

全国纪检监察机关上半年处置问题线索 93.2 万件

日前,记者从中央纪委国家监委获悉,2021年上半年,全国纪检监察机关共处置问题线索 93.2 万件。记者了解到,自监督检查、审查调查数据公布以来,这一数据创下了历史同期新高。

今年以来,各级纪检监察机关贯彻落实十九届中央纪委五次全会部署,严格执行纪律检查机关监督执纪工作规则、监察机关监督执法工作规定,切实强化纪法思维、程序意识和专业能力,持续推动问题线索管理与处置工作规范化,以线索处置高质量助力纪检监察工作高质量发展。

2月,中央纪委印发《纪检监察机关案件监督管理工作规则》,明确加强对线索处置等事项的监督。各级纪检监察机关结合实际细化制定问题线索处置办法,对问题线索实行集中管理、

动态更新,建立问题线索管理台账,处置问题线索更加及时、更加高效。

江西省纪委监委结合案件监督管理工作规则要求,制定了《省纪委监委机关问题线索处置工作流程》,对问题线索筛选分办、研究处置、监督督办等环节逐一进行规范,探索实行“两会三研究”的线索处置模式。

据了解,今年上半年,江西全省纪检监察机关共处置问题线索 31533 件,同比增长 25%。

黑龙江省哈尔滨市纪委监委今年以来相继制定《问题线索管理办法》和《问题线索(案件)办理、反馈和督办工作办法》,规范办理流程,保证办理质效。上半年,哈尔滨市纪委监委信访室移送监督检查室基层管辖“一把手”线索 32 件,经研判提级或交叉办理 6 件。

按照“集中管理、分类分办”的要求,福建省厦门市纪委监委进一步理顺问题线索管理机制,让前后台衔接更为顺畅。

在推进政法队伍教育整顿中,福建省厦门市纪委监委组织对党的十八大以来已办结和正在办理的涉及政法干警的信访件和问题线索,进行全面起底摸排。“在此基础上,统一问题线索归口管理,信访部门和案件监督管理部门受理的信访件和问题线索同步向工作专班报备,由工作专班建立统一台账并跟踪督办。”厦门市纪委监委有关负责同志介绍,对涉及政法队伍的问题线索优先处置、优先查办,集中时间、集中力量、集中办案,加紧开展线索核查和立案审查调查工作,通过强化上下联动、线索双向移送和快移快处、督办指导等机制,实现彻查腐败案

件、清除害群之马的目标。

做实做细线索处置工作,须在“精准”上下功夫。各级纪检监察机关坚持精准受理分办、精确研判处置、精细办理流程,不断提升线索处置的科学化水平。

河南省新安县纪委监委今年以来推行执纪办案专题会制度,进一步规范对问题线索的精准处置,强化对办案人员的监督和管理。“执纪办案专题会制度,主要瞄准案件办理规范化建设,监督案件承办单位是否按照职责清楚、程序闭合的要求,严格落实线索处置、谈话函询等具体制度。”新安县委常委,县委书记、监委主任袁如豪说,上半年,县纪委监委对 386 件问题线索进行研判排查,规范精准提出处置要求。(张胜军)

自治区推荐项目荣获中国专利奖银奖

呼和浩特特讯 近日,国家知识产权局发布第二十二届中国专利奖授奖的决定。自治区推荐项目荣获银奖 1 项、优秀奖 2 项,其中,鄂尔多斯市源盛光电有限责任公司与京东方科技集团股份有限公司研发的“掩膜板、母板、掩膜板制造设备和显示基板蒸镀系统”专利项目荣获中国专利奖银奖。

据介绍,今年自治区获奖的专利主要集中在高端装备制造、生命科学、信息与电子科学、人工智能自动化等领域。除银奖项外,内蒙

古伊利实业集团股份有限公司与内蒙古乳业技术研究院有限责任公司研发的“一种奶牛的饲养管理方法”和鄂尔多斯市华林沙柳科技有限公司研发的“一种以灌木为原料制造木基型材的自动生产设备与方法”两项专利荣获中国专利奖优秀奖。这些专利具有很高的技术水平和很大的技术创新贡献,在实际转化实施运用中效果突出,示范带动性也很强。

中国专利奖是由国家知识产权局和世界知识产权组织共同主办,是中国唯一的专门

对授予专利权的发明创造给予奖励的政府部门奖,得到联合国世界知识产权组织(WIPO)的认可。中国专利奖重在强化知识产权创造、保护、运用,推动经济高质量发展,鼓励和表彰为技术(设计)创新及经济社会发展做出突出贡献的专利权人和发明人(设计人)。

近年来,自治区通过中国专利奖的推荐评选,进一步激励了发明创造和专利转化运用,推动了全区经济高质量发展。(刘琪 高飞)

呼和浩特海关实现行政审批连续 5 年“零差评”

呼和浩特特讯 8月4日,呼和浩特海关互联网门户网站改版后的“行政执法公示”栏目正式上线。

近年来,呼和浩特海关在事前、事中、事后全过程推行行政执法信息公示制度,充分保障管理相对人的知情权、监督权,打造“阳光海关”。规范线下公开渠道,在办公场所和业务现场提供行政审批事项服务指南、政策法规文件、窗口人员等信息,方便管理相对人提前了解规定和程序,方便办理海关事务。建立健全线上公开渠道,通过互联网门户网站公示职责权限、履职依据、行政审批和行政许可等行政执法信息。目前,呼和浩特海关已建立起从执法主体、执法人员、职责权限、执法依据、执法程序、救济渠道到行政审批、行政处罚决定等覆盖行政执法全过程的线上线下公示体系。

据统计,1月至7月,呼和浩特海关通过门户网站主动公示执法人员、救济渠道等信息 40 余条。实施“申请人满意度评价”制度,申请人满意度高,海关行政审批连续 5 年“零差评”。推行海关政务服务“好差评”系统,实现 8 项政务服务事项线上线下评价渠道全覆盖,占呼和浩特海关行政审批事项的 80%。(呼关法)

爱心守望 助力河南

近日,内蒙古出入境边防检查总站珠恩嘎达布其检查站执勤二队党支部开展了“爱心守望、助力河南”募捐活动。活动中,全队民警纷纷伸出援手,开展爱心捐款。本次“暖阳基金”共募集到全队民警的捐款 3000 元整,并通过驻地红十字会转汇至河南红十字会,支援受灾一线。

陆宝升 摄



自治区司法厅召开“三务”公开工作调度会

呼和浩特特讯 为推动司法行政工作高质量发展,打造模范机关,增强工作透明度,拓宽监督渠道,8月4日,自治区司法厅召开“三务”公开工作调度会。自治区司法厅党组成员、副厅长张瑞和主持会议,厅机关各处室局及直属事业单位负责人参加了会议。

会议指出,近日,自治区司法厅印发了《内蒙古自治区直属司法行政系统“三务”公

开工作实施方案》,在直属系统推行党务、政务、事务公开。会议要求,要进一步提高政治站位,高度重视“三务”工作,结合党史学习教育活动,将“三务”公开工作作为便民利民的重要平台,保障人民群众的知情权和监督权。要注重实效性,坚持从实际出发,以群众联系最密切、最直接,群众最关心的热点问题为重点,增强公开的针对性,讲求实效,不搞形式

主义。自治区司法厅办公室要发挥好综合协调作用,确保“三务”公开工作有人管、有人抓,高质量、高标准、严要求开展,形成有效的工作机制。要严格按照程序进行公开,确保公开内容真实、统一、规范、完整、及时、准确。

会上,各部门负责人就“三务”公开工作的开展提出有益的意见和建议。(自治区司法厅供稿)

组织全员专题培训 提升疫情防控能力

呼和浩特特讯 为深入贯彻国家卫健委疫情防控视频会议精神,有力落实自治区卫健委疫情防控工作部署,从严从实从细做好疫情防控各项工作,8月3日下午,自治区监狱管理局第一医院举办了新冠肺炎疫情防控专题讲座,医院全体民警职工及物业人员参加了学习。

院感科负责人对国家印发的《新型冠状病毒肺炎防控方案(第八版)》作了全面细致解读,并通过 PPT 的形式,从防控要求、疫情监测、疫情处置、组织保障等 10 个方面作了

深入讲解,尤其强调了应对“德尔塔”毒株的防控举措,使大家对疫情防控新变化和具体工作有了进一步了解和掌握。

为增强一线医务人员实战能力,讲座重

点安排了穿脱防护服培训,2名医务人员在具有援鄂实战经验护士的指导下,为全体参训人员现场演示了防护服的正确穿脱,使培训收到明显成效。(自治区司法厅供稿)

